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МАРКЕТИНГОВИЙ ПІДХІД СЕГМЕНТАЦІЇ АВІАТРАНСПОРТНИМИ 

ПІДПРИЄМСТВАМИ 

 

Важливим стратегічним орієнтиром в діяльності будь-якого авіатранспортного 

підприємства є дослідження кон’юнктурної ситуації на ринку авіаційних послуг.  

У сучасних умовах ринкового середовища, яке має власні тенденції розвитку, та 

різкого падіння загального обсягу авіаперевезень збільшується конкуренція на 

ринку авіатранспортних послуг. Тому, головними функціями, які повинен 

вирішувати саме маркетинг у діяльності авіатранспортного підприємства, є: 

комплексне вивчення ринку, планування кількості авіаційних послуг, розробка 

заходів для більш повного задоволення потреб, виявлення незадоволеного попиту та 

потенційних потреб, планування і залучення пасажирів, вплив на організацію та 

управління процесом перевезень. Кожна з цих функцій важлива сама по собі, однак 

саме їх поєднання і комплексне застосування в сукупності якраз і втілюють сутність 

маркетингу[1]. 

Вибір напрямку для досягнення конкурентоспроможності авіакомпанії має 

здійснюватися на основі сегментування наявних та перспективних ринків, 

прогнозування життєвих циклів майбутніх послуг, аналіз послуг авіакомпанії та 

послуг конкурентів, прогнозування їх конкурентних переваг.  

Маркетинговий підхід передбачає орієнтацію системи управління в 

авіакомпанії на конкретний ринковий сегмент. Маркетингове управління виконує 

виняткову роль в розробці і здійсненні ринкових орієнтирів на досягнення цілей з 

потенційними можливостями виробництва і реалізації послуг, поведінки покупців та 

конкурентоспроможності галузі в цілому. 

Маркетингові заходи підприємств авіаційної галузі базуються на трьох 

основних елементах: активна взаємодія з існуючими та потенційними клієнтами, 

активне просування компанії на ринку шляхом забезпечення впізнаваності бренду та 

лояльності споживачів, а також  проведення маркетингових досліджень. 

Застосування авіаперевізниками у своїй діяльності маркетингових підходів і 

прийомів базується на формуванні та вивченні завдань: 

- виявлення існуючого і формування потенційного попиту на товари і 

послуги авіаційного призначення; 

- організація науково-дослідних і дослідно-конструкторських робіт з метою 

створення нової чи модифікація освоєної продукції 

- планування і обґрунтування виробничої, збутової й фінансової діяльності; 

- створення ефективної системи маркетингових комунікацій; 
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- вплив на покупців за допомогою маркетингових інструментів з метою 

формування попиту та стимулювання збуту. 

Виділяють етапи процесу маркетингового управління для проведення 

сегментації: дослідження чинників зовнішнього середовища і кон’юнктури ринку, 

аналіз отриманих сегментів, розробка маркетингового плану, контроль та виконання 

плану маркетингу[2]. 

 Сьогодні багато компаній, які діють у сфері надання послуг, усе більше 

орієнтуються на цільовий маркетинг. Сегментування ринку допомагає споживачам 

знайти найкращі ринкові можливості, а компаніям - надавати для кожного цільового 

сегмента ринку послуги, що користуються високим попитом. Компанії можуть 

пристосувати надання послуги, ціни на них, канали розподілу й рекламу так, щоб 

ефективно відповідати кожному цільовому ринку. 

 Основною діяльністю авіаперевізників є надання послуг з авіаперевезення. 

Тому підвищення ефективності маркетингової діяльності вітчизняних авіакомпаній 

шляхом концентрації зусиль на вибраних групах пасажирів і більш повного 

задоволення їх потреб необхідно проводити сегментування ринку авіаперевезень[3].  

Для сегментування ринку авіаційних послуг на обраних сегментах важливо 

визначити ті чинники, які визначають вибір більшості пасажирів.  

Для визначення цільового сегменту потенційних клієнтів авіатранспортного 

підприємства важливо врахувати фактори:  

- безпека під час перельоту, вартість і асортимент запропонованих тарифів, 

напрями рейсів, наявність місць, наявність тарифів, зручність розкладу польотів, 

вчасне прибуття і відправлення, частота польотів, з'єднання, у тому числі його 

надійність і зручність;  

- природа рейсів: нон-стоп, прямі, кількість необхідних зупинок або пересадок;  

- наявність різних класів обслуговування;  

- комфорт і сервіс на борту: харчування, зручність;  

- тип повітряного судна, його розміру та швидкість;  

- вік і стан повітряного судна;  

- простота резервування та придбання квитків; упевненість вчасного вильоту і 

прильоту;  

- надійність і якість обробки багажу;  

- репутація авіакомпанії загалом;  

- національна належність авіакомпанії. 

Глибоке сегментування з врахуванням не лише факторів, а й кон’юнктури 

конкурентних сегментів дозволяє розробляти комплекс маркетингових дій з 

урахуванням специфіки окремих сегментів. Однак для ефективного вирішення 

маркетингових завдань потрібно враховувати особливості, властиві авіаційному 

бізнесу. Постійне розширення і поглиблення асортименту напрямків перевезення 

може бути однією з умов сегментування. Крім того, авіакомпаніям слід приділяти 

особливу увагу наданню послуг із перевезень, маршрутам, сервісу, що 

пропонуються пасажирам, адже ці питання дуже специфічні. 

Використання в комерційній  діяльності авіатранспортного підприємства 

маркетингового підходу до сегментації дозволяє визначити не лише кількісно 
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потенційних клієнтів, але і призведе до підвищення фінансових показників у 

діяльності авіатранспортних підприємств. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ ІНТЕРНЕТ-МАРКЕТИНГУ У 

ДІЯЛЬНОСТІ САНАТОРНО-КУРОРТНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Основною проблемою, що стоїть перед рекреаційними підприємствами в даний 

час, є невідповідність ціни та якості послуг. Вирішення цієї проблеми перебуває у 

сфері поліпшення матеріальної бази комплексу, зміна підходів до управління, в 

основі яких у більшості випадків лежать сучасні інформаційні технології. Незмірно 

зросли вимоги до швидкості та актуальності одержуваної інформації, можливостей 

дво- або багатостороннього обміну цією інформацією в режимі реального часу. Для 

вирішення цих завдань найефективнішим інструментом є Інтернет.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Опубліковано багато досліджень та 

статей на тему маркетингових комунікацій в інтернеті. Серед них:  Баран Р. Я., 

Лохматов А. С., Парцирна Т. М., Примак Т. Ю., Чорій М.В., Чобаль Л. Ю.  та багато 

інших. 

З кожним роком санаторно-курортні послуги користуються все більшою 

популярністю на туристичному ринку України та приносять значні прибутки в 

економіку нашої країни. Спостерігається позитивна динаміка збільшення 

туристичного потоку іноземних громадян у вітчизняні санаторії. Ключовими 

критеріями, які залучають відпочиваючих у наші санаторії є: унікальні природні 

лікувальні ресурси, матеріально-технічна база, високо кваліфікований персонал.  

Важливе значення має у просуванні санаторно-курортних послуг як у країні, і її 

межами – рекламна діяльність кожної з санаторно-курортної організації.  

Санаторно-курортний комплекс, будучи офіційно підгалуззю охорони здоров'я, 

досить активно використовує туристські ресурси Рунету. Майже весь внутрішній 

туризм базується на використанні потенціалу санаторно-курортних організацій. У 

свою чергу, підприємства курортного комплексу для вирішення власних 


